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Анотація. Висвітлено основні можливості середовища Scratch, як мови програмування, 

проаналізовано елементи, які характеризують особливості мови програмування створення 

проектів. 

Ключові слова: мова програмування, Scratch, інформатика. 

 

Soyko Kostiantin, Pavlova Nataliya. Scratch programming language in school informatics 

course  
Abstract. The main features of the Scratch environment as a programming language are highlighted, 

the elements that characterize the features of the programming language of project creation are 

analyzed. 

Key words: programming language, Scratch, computer science. 

  

З кожним роком, програмування набирає більшого розмаху, у тому числі, різнобічно 

впроваджуючись в освіту. Сучасне програмування налічує безліч мов, до вивчення яких 

можуть бути залучені як програмісти і студенти технічних університетів, так і майбутні 

вчителі інформатики та учні загальноосвітніх закладів середньої освіти (ЗЗСО). Опишемо 

окремі особливості вивчення однієї з мов програмування, а саме Scratch учнями середньої та 

старшої ланки.  

Scratch розроблено Мітчелом Резніком в 2007 році як візуальна мова програмування, у 

якій код створюється шляхом маніпулювання користувачем графічними блоками. Це 

безкоштовна і вільнопоширювана програма, яку можна завантажити на ПК користувача із 

сайту http://scratch.mit.edu/download. Основним діючим об’єктом є графічний об’єкт – спрайт, 

поведінку якого потрібно запрограмувати. Спрайтів у проекті може бути декілька, які 

взаємодіять один з одним, передаючи певні сигнали й дані. Програмним чином можна 

змінювати практично всі параметри спрайта, зокрема, його позицію на екрані (сцені), напрям 

і швидкість переміщення, вигляд, реакцію на зіткнення з іншими спрайтами. Особливо 

цікавим є те, що практично всі величини, які характеризують той чи інший спрайт, 

відображаються на екрані, значення яких можна змінювати за допомогою «слайдера». 

Основними секціями інтерфейсу є: область сцени, палітра блоків та область кодування 

для розміщення й упорядкування блоків, які можна виконати. Область сцени відображає 

результати роботи у різних розмірах, а також мініатюри спрайтів, що описані в нижній області. 

Для обраного спрайту можуть бути застосовані різні блоки–команди, які користувач перетягує 

з палітри блоків в область кодування. Вкладка Образи дозволяє користувачам змінювати 

вигляд спрайту з метою створення різних ефектів, включаючи анімацію. Створюючи 

програму, можна намалювати власний спрайт, вибрати його з бібліотеки або завантажити 

зображення з мережі [1, с. 24].  

Дизайн блоків розроблено так, щоб їх можна було зібрати тільки в синтаксично 

правильних конструкціях, що майже виключає помилки. Різні типи даних мають різні форми, 

підкреслюючи несумісність з тим чи іншим оператором. Внесення змін в стеки під час 

виконання програми-скрипту дає змогу досліджувати роботу програми й експериментувати з 

новими ідеями. У табл. 1 відображено категорії програмних блоків та їх призначення. Як 

показує практика, різнобарвність блоків сприяє зручному запам’ятовування і розвитку 

інтересу та мотивації щодо створення власних проектів. Середовище дозволяє створювати 

проекти різної складності, від примітивних анімацій спрайта до гри. 
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Таблиця 1 

Категорії програмних блоків 

Категорія Опис  Категорія Опис 

 Рух рух спрайтів, зміна 

напряму та позиції 

  Датчики взаємодія спрайтів 

 Вигляд керування виглядом 

спрайту 

 Оператори математичні 

оператори, порівняння 

 Звук відтворення звуку та 

звукових файлів 

 Змінні використання змінних 

та списків 

 Події обробка подій  Мої блоки власні процедури 

 Керування перевірка умов та цикли    

 

Завдяки динамічності, мова може змінювати код навіть під час її виконання. Серед 

основних завдань впровадження мови у ЗЗСО – сформувати в учнів уявлення про 

програмування, виробити навички складати програми з різними типами вказівок та 

реалізовувати їх у середовищі програмування, а також створювати безпосередньо ігри, 

анімації, музику тощо. Користувачі можуть створювати онлайн-проекти, та обмінюватися 

всередині міжнародної спільноти, яка існує в мережі Інтернет. Розробники програми 

дозволяють безкоштовно завантажити Scratch і вільно використовувати середовище у 

шкільній чи позашкільній освіті. На рис. 1 відображено навички особистості, розвитку яких 

сприяє цілеспрямоване програмування у досліджуваному середовищі. Сформовані навички є 

основою для вивчення складніших мов програмування. 

 

 
Рис. 1 Формування навичок особистості засобами Scratch 
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